Рудченко Светлана Анатольевна, учитель-логопед.

Подгрупповое коррекционно-развивающее логопедическое занятие.

Тема: Дифференциация согласных букв б-д.
2 класс.
Цель занятия: развитие умения дифференцировать буквы б-д изолированно, в          

                        слогах, в словах.
Задачи:  1. Развивать пространственные и кинетические представления.
               2. Развивать фонематическое и зрительное восприятие.

               3. Развивать процессы памяти, внимания, мышления, речи.

               4. Формировать адекватную самооценку.
Оборудование: Наборное полотно, предметные картинки, речевой профиль "б", "д", элементы букв, рельефный мяч, модели  животных, «чудесный мешочек», компьютеры. 
Прилагаемые медиаматериалы: презентация (контурное изображение предметов, обучающий тренажер). 

Литература и Интернет-источники:                                                                                                                                                     

1. Волина В.В. Занимательное азбуковедение. Кн. для учителя. М. Просвещение. 1991 г. 

2. Кукушина В.С. Логопедия в школе: практический опыт. М. Ростов-на-Дону. 2004 г.

3. Мазанова Е.В. Учусь не путать буквы. Альбом 2. Упражнения по коррекции оптической дисграфии. ГНОМиД. 2008 г.
4. Елкина Н.В., Тарабарина Т.И. 1000 загадок. Популярное пособие для родителей и педагогов. Ярославль. Академия развития. 1997 г.

5. http://logoportal.ru
6. http://www.logoped.ru
7. http://cherednik.ucoz.ru 
8. http://depositfiles.com/
Структура занятия: 1. Организационный момент.

                                 2. Сообщение темы.

                                 3. Сравнение букв. Конструирование букв.
                                 4. Подготовка рук к письму.
                                 5. Игра "Чей хвостик?"

                                 6. Игра "Найди пару".

                                 7. Физкультминутка. Зрительная гимнастика.

                                 8. "Выбери букву" (тренажер "Бабочки").

                                 9. Игра "Скажи наоборот".

                                10. Игра "Чудесный мешочек". 

                                11. Игра "Найди слово в слове".

                                12. Итог. Рефлексия.
                                                         Ход занятия.                                                                                           
	№ п/п
	Этапы.
	Деятельность учителя.
	Коррекционные цели                                   

	1
	Организационный момент.

	- Здравствуйте, ребята. Наше занятие будет эффективным, если каждый будет: (внимательно слушать, размышлять...). Пожелаем друг другу удачи.   
	Формирование положительного настроя на занятие.

	2
	Сообщение темы.
Речевая зарядка.
	- Сегодня на занятие к нам пришли гости. Догадайтесь, кто это?
     Кто по елкам ловко скачет
     И влезает на дубы?

     Кто в лесу орешки прячет,

    Сушит на зиму грибы? (Белка).
 - Как догадались , что это белка?

 - Охарактеризуйте звук в начале слова.

     Хоть я не молоток -
    По дереву стучу:

    В нем каждый уголок

    Обследовать хочу.

    Хожу я в шапке красной

    И акробат прекрасный. (Дятел).

 - Как догадались, что это дятел?

 - Охарактеризуйте звук в начале слова. 

 - Какие буквы стоят в начале слов-отгадок?

 - На занятии будем учиться различать буквы б-д на письме.

- Подготовим наши органы артикуляции к работе. Произнесем скороговорку (медленно, быстро, с разной интонацией): 

Дятел лечит древний дуб,

Добрый дятел дубу друг.
	Развитие процессов мышления.
Развитие подвижности артикуляционного аппарата, работа над интонацией.

	3
	Сравнение букв.
Конструирование букв.
Прописывание  букв в воздухе.
	- Внимательно рассмотрите изображения. Кого вы узнали?  (Приложение 1, http://depositfiles.com/).

- Какие буквы  в них спрятались?
- Какие это буквы?

- Из каких элементов состоят буквы?

- Чем похожи буквы?

- Чем отличаются буквы?

- Возьмите конверт с элементами букв и сконструируйте буквы на наборном полотне.
- Проверьте в парах правильность выполнения задания.

- Выложите буквы используя нитки.

- Проверьте в парах.

- Пропишите буквы в воздухе. Покажите товарищу.

- Наши гости рады, что вы все точно выполнили.
	Развитие зрительного восприятия.

Развитие пространственных и кинетических представлений.

	4

	Подготовка рук к письму.
	- Используя мяч, подготовим руки к письму.

	Развитие тонкой моторики пальцев рук.

	5
	Игра "Чей хвостик?"

	- Допишите "хвостики" буквам б-д. 

(оятел, оелка, гриоы, ягооы, оуо, оерево, гнезоо, оельчата, оело, оождик)
- Какие слова получились для белки, а какие для дятла?
	Развитие графомоторных навыков, пространственных представлений.

	6


	Игра "Найди пару".


	- Играем в парах. Подобрать к каждому слогу пару, чтобы получилось слово.
( блю-до, са-ды, тру-ба, ры-ба, ря-ды, ба-ран, бул-ка, чу-до)
	Развитие умения осуществлять контроль в совместной деятельности.

	7
	Физминутка.
Зрительная гимнастика.

	- "Листики".
- Зажмурить глаза, открыть. 

  - Поморгать.
- Посмотреть вдаль.

- Закрыть. 
- Назовите, что смогли рассмотреть за окном (с закрытыми глазами).
	Развитие координации движений, предупреждение утомления.
Укрепление глазных мышц, улучшение кровообращения.

Развитие зрительной памяти.

	8
	Выбери букву.
	- Закрепим свои знания на тренажере "Бабочки". (Приложение 2, http://depositfiles.com/).
	Развитие внимания, мышления.

	9

	Игра "Скажи наоборот".

	- Поиграем в игру «Скажи наоборот» с мячом: одеть – …, поднять – …, 
бросить – …, найти – …, положить – …, дать – …
	Развитие тонкой моторики пальцев рук. Мышления. Прослеживающей функции глаза.                

	10
	Игра "Чудесный мешочек".


	- Поиграем в игру «Чудесный мешочек». Назовите, кого определили.
Гладишь - ласкается,

Дразнишь - кусается.

                        (Собака).

Заплелись густые травы,

Закудрявились луга,

Да и сам я весь кудрявый, 

Даже завитком рога.
                       (Баран).

Голодный мычит, 
Сытый - жует, 

Рассердишь - рогами раздерет.

                        (Бык).

Летом ходит без дороги

Возле сосен и берез,

А зимой он спит в берлоге,

От мороза прячет нос.

                        (Медведь).

- Как назовем данную группу?

- Выделите лишнее. Докажите.
	Развитие  ассоциативных связей между тактильной чувствительностью и зрительной памятью.

Развитие процессов мышления, речи.

	11
	Игра "Найди слово в слове".
	- Кто больше составит слов из слова"дубок" (дуб, бок, док, бук, код).
- Назвать слова для белки; для дятла.

- Значение всех слов вам знакомо?

- Карточка-информатор поможет объяснить слова.
	Развитие внимания, мышления.

	12

	Итог.
Рефлексия.
	- Какую цель мы ставили в начале занятия?
- Ответьте нашим гостям

 - я научился...
 - мне понравилось...

 - мне нужно еще подумать...

- К следующему занятию составьте небольшой рассказ о белке или дятле. 
	Формирование самооценки.


